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Svar på fråga 2023/24:632 av Gunilla Svantorp (S) 
Rätt till studiemedel för studier vid flygakademi 

Gunilla Svantorp har frågat mig om jag och regeringen avser att 

vidta nödvändiga beslut så att också världens första hållbara 

flygakademi i Sverige via ändring i bilagan till 

studiestödsförordningen blir berättigad till studiemedel från 

CSN. 

När det gäller utbildningar i Sverige är det generellt sett 

regeringen som bestämmer vid vilka läroanstalter och 

utbildningar som studerande kan få studiestöd. Läroanstalterna 

och utbildningarna anges i bilagan till studiestödsförordningen 

(2000:655). Just för pilotutbildningar finns det dock en 

riksdagsbindning som begränsar regeringens utrymme att lägga 

till sådana utbildningar. I propositionen Yrkeshögskolan (prop. 

2008/09:68) gjordes bedömningen att den offentligt 

finansierade grundläggande pilotutbildningen ska bedrivas inom 

yrkeshögskolan. Riksdagen har delat denna bedömning 

(bet. 2008/09:UbU6, rskr. 2008/09:178). Av bilagan till 

studiestödsförordningen framgår också att studiestöd får 
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lämnas för utbildningar inom yrkeshögskolan. Mot denna 

bakgrund anser regeringen att det saknas skäl att särskilt ta upp 

trafikflygarutbildningar i bilagan till studiestödsförordningen. 

Frågan om studiestöd bör därför avgöras inom ramen för 

regelverket för yrkeshögskolan. 

Det finns grundläggande pilotutbildningar utanför 

yrkeshögskolan som i vissa speciella fall även kan vara studie-

stödsberättigande. Dessa utbildningar har då fått beslut om 

studiestödsberättigande innan regelverket om ny yrkeshögskola 

trädde i kraft. Besluten om studiestödsberättigande för dessa 

utbildningar har dessutom fattats innan regelverket kring 

studiestödsberättigande tydliggjordes i samband med att 

studiestödsförordningen trädde i kraft den 1 juli 2001. Till 

exempel tydliggjordes beslutsordningen och kraven på 

utbildningen för att ge rätt till studiestöd.  

Stockholm den 28 februari 2024 
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